



销售未经型号核准无线电设备相关法律责任

销售应当取得型号核准而未取得型号核准的无线电发射设备的，由无线电管理机构责令改正，没收违法销售的无线电发射设备和违法所得，可以并处违法销售的设备货值10%以下的罚款；拒不改正的，并处违法销售的设备货值10%以上30%以下的罚款。



销售备案相关法律责任

凡销售应当取得型号核准的无线电发射设备的，均应在开始销售设备之日起10个工作日内办理销售备案手续，未按要求办理销售备案的，由无线电管理机构责令改正；拒不改正的，处1万元以上3万元以下的罚款。

如何办理无线电发射设备销售备案

STEP1

销售商登录“无线电发射设备销售备案信息平台网站”，网址：<https://wxdxsba.miit.gov.cn/>



STEP3

注册成功后，销售商登录销售备案信息平台开始备案，提交备案信息。无线电管理机构审核人员通过后台对经销商提交的材料信息进行审核，审核通过即完成备案。



STEP2

点击右上角经销商注册，进入工业和信息化部政务服务平台进行用户注册，并进行实名认证。



STEP4

如销售过程中，销售的产品型号等发生变化的，办理变更备案：



办理无线电发射设备销售备案无需缴纳任何费用。



三分钟了解无线电发射设备销售相关规定

除微功率短距离无线电发射设备外，在国内销售的无线电发射设备应当取得型号核准，并标注型号核准代码。

销售无线电发射设备需要遵守的规定

01 不得销售未依照规定取得型号核准证书的无线电发射设备(微功率短距离设备除外)。



02 不得销售未标注型号核准代码(CMIIT ID)的无线电发射设备。



03 销售应当取得型号核准的无线电发射设备，应当办理销售备案，并在实体经营场所或网络销售平台标明备案主体编号或所对应的二维码。



哪些设备需要办理型号核准

除微功率短距离无线电发射设备以外，其他无线电发射设备都需要办理型号核准。

【常见的有这么几大类】

公众移动通信终端 公众移动通信基站

物联网(NB-IoT)终端 数字对讲机(基站和手持台)

集群设备 数传设备 无线视频传输设备

RFID设备 无线接入设备 广播发射机

雷达 导航设备 卫星通信设备

无线局域网设备(蓝牙技术、WiFi)



销售商如何鉴别所销售的产品是否取得型号核准

“一问”——向上游供货商索要该产品的型号核准证书。

“二看”——查看设备实物标注型号核准信息

按照规定，生产厂商应在其核准的设备铭牌上标明无线电发射设备型号核准代码，确因设备过小而无法在上面标明其核准代码的，则应在其产品的说明书或使用手册中登载该设备的型号核准代码。

因此，销售设备前应查看设备铭牌、说明书、使用手册、包装盒等，是否标注了型号核准代码(即CMIIT ID)。



CMIIT ID:2023FP3295

注意

产品里嵌入的无线电发射模块
取得了型号核准

不等于

产品整机取得型号核准

“三查”——在政府官网查询辨识型号核准代码的真伪

在工业和信息化部政务服务平台的相关查询网页中，输入所售产品的无线电发射设备型号核准代码等信息进行查询，如页面显示的详情信息(生产企业、型号名称、核准代码、技术参数等)与所售产品设备实物信息一致，则表示该产品取得了型号核准，可以上市销售。

(工业和信息化部政务服务平台的无线电发射设备型号核准查询：<https://ythzxfw.miit.gov.cn/resultQuery>)

如看到、查到设备名称为“XX模块”，请进一步询问生产企业该产品整机的型号核准信息。不能简单认为内嵌的模组有型号核准，该产品就是合法产品，可以销售！